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ОТЧЕТ
о проведении диссольвеционной очистки на объекте

Центральной котельной шахты им. С.М.Кирова теплообменников типа 

Ридан НН-42.
1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ 
Рабочая группа в составе Алекна А.Р., Шубинов С. А., Куликов А. В., Бондарев А. С. прибыла в г.Ленинск-Кузнецкий на объект на территорию ремонтной базы УДиУМ, для выполнения технического обслуживания и диссольвеционной очистки теплообменника Ридан НН-42 в количестве 6-ти штук на Центральной котельной шахты имени Кирова в период с 12.07.2017г по 20.07.2017г. 

Теплообменник Ридан НН-42 имеет развитую площадь теплообмена, которая образована множеством теплопередающих пластин с развитой поверхностью. На момент капитального ремонта проходимость камер значительно уменьшается, что ощутимо сказывается на КПД теплообменника.
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По данным ВТИ им. Дзержинского, потери тепла при накипи толщиной 1мм составляют 7% в перерасчете по расходу угля. Ниже приведены графики зависимостей расхода топлива от толщины отложений.
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2. ПРОВЕДЕНИЕ ОЧИСТКИ

2.1 Подготовительные работы.

· Осмотр теплообменника Ридан НН-42. 
· Монтаж линий циркуляции  реагента.
Провели внешний осмотр теплообменников и согласовали места врезки подключения сервисного оборудования (насос с манометром и гребенкой при необходимости, пластиковая бочка, запорная арматура, шланги, подключение чистой воды и электричества). Провели инструктаж и оформили наряды-допуски. 
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Монтаж линий циркуляций реагента. Слили воду с теплообменников. Сделали все необходимые врезки для подключения сервисного оборудования во все 6-ть теплообменников Ридан НН-42. Закрыли запорную арматуру чтобы отсечь теплообменники от системы котельной. Организовали рабочую площадку и провели монтаж оборудования в сделанные врезки для проведения работ по диссольвеционной очистке.
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Заполнили теплообменник и линии подачи и на 1/3 буферную емкость. Погоняли в холостую насосом минут 20-ть – убедились в отсутствии протечек – объем в емкости не уменьшился, давление в линии нагнетания 2 кг/см2. В бочку подавали небольшими количествами реагента и наблюдали за выделением пены, таким образом осуществляли циркуляцию 2 часа. Периодически добавляли реагент и осуществляли циркуляцию по 2 часа. Пена не увеличилась в процессе циркуляции. После этого проверили среду на РН – кислый. Производили циркуляцию раствора до прекращения пеновыделения.  После чего подключили питание свежей воды и продолжали промывать. Периодически проверяли кислотность среды. Закончили промывку когда среда стала нейтральной. 
Аналогично провели диссольвеционную очистку на всех 6-ти теплообменниках      Ридан НН-42.
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После промывки  сразу проводили вскрытие теплообменников Ридан НН-42. Состояние внутренней поверхности пластин чистое и гладкое, местами были небольшие отложения, которые легко вываливались при вскрытии. Вероятно небольшое количество их осталось вследствие непроходимости реагента и недостаточного времени диссольвеционной очистки, что учли в процессе промывки следующих теплообменников.
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ВЫВОД: диссольвеционная промывка теплообменников Ридан НН-42 выполнялась в течение 4-х дней. Поверхности теплопередающих пластин были очищены, отложения удалены. Выполненная работа позволяет повысить эффективность теплообменника Ридан НН-42  и дает экономию топлива. При проведении диссольвеционной промывки отложения легко удаляются с поверхности теплопередающих пластин.
С уважением,

Директор ООО «Брент»                                                                          Сиротин Е.В.

БР    НТ





Устройство теплообменника Ридан НН-42.





На фото изображено место врезки в теплообменник Ридан НН-42.





Подключение буферной емкости и насоса циркуляции к теплообменнику Ридан НН-42.





В процессе очистки в буферной емкости выделялась реакционная пена, что свидетельствует о разрушении отложений.





Внешний вид отложений.





Состояние поверхности пластин теплообменника Ридан НН-42 после диссольвеционной очистки.








